

«НЕПТ ПРЭКРАСНЕЙ И ЛУЧШЕ ПУТШЕЙ, ЧЕМ ДОРЮТИ ОПТ ШКОЛЬНЫХ ДВЕРЕЙ,
ОНИ В СВЕПЛАЮЮ ДАЛЬ НАС ВЕДУПТ — ЭПТО ВЕРНЫЙ И ЛУЧШЫЙ МАРШРУПТ»



Не для школы,
а для жизни учимся!

ШКОЛЬНЫЙ ВЕЩНИК



ЯНВАРЬ №5(10)

СЛОВО ДИРЕКТОРУ

Уважаемые коллеги, родители и учащиеся, уважаемые работники средней школы №22!

Наступил 2024 год.

Пусть в наступившем году

Успехи новые придут.

Во всём сопутствуют удачи

И разрешатся все задачи!

И чтобы этот год грядущий

Был лучше всё ж, чем предыдущий.

Пусть к вам счастье в Новый год

Непреренно в дом войдет!

Нараспашку дверь держите

И его явленья ждите.

Пусть одна из ярких звёзд

Даст талантам вашим рост,

Вашу мысль поднимет ввысь!

Пусть друзья украсят жизнь!

С Новым годом вас, дорогие мой! Здоровья вам богатырского и долгих лет жизни!

Оксана Олеговна Осипова

Дорогие мои помощники, с Новым годом вас!

Сил вам, крепкого здоровья!

С позитивом и любовью

Этот Новый год начать!

А ещё я вам желаю

Никогда не унывать

Сергей Анатольевич Мальцев,

заместитель директора

по хозяйственной работе

Дорогие коллеги, с Новым годом!

Желаем, чтобы в новом году было поменьше огорчений на работе! Желаем позитива, счастья, понимания и послушных ответственных учеников.



Желаем крепкого здоровья, терпения и, несмотря ни на что, верить в лучшее! Желаем, чтобы на работе царил понимание и уважение, а в кругу семьи — счастье, любовь, тепло и спокойствие!

Анна Андреевна Сайдак, Вера Андреевна Калининна,

Инна Леонидовна Петерева

С Новым годом, уважаемые учителя!

Пусть старый год оставит в памяти всё хорошее,

пусть новый год принесёт с собой здоровье, радость, счастье, мир, достаток и уют! Желаем Вам уверенности и оптимизма в грядущем году, благополучия и неутомимого стремления своим победам!

Пусть мечты сбываются и сердце верит в чудеса!

11 класс

Уважаемые коллеги, учащиеся, родители, работники средней школы №22!

Разрешите всех вас поздравить с Новым годом!

Удачи в новом вам пути!

Побед больших без поражений!

Дорогой верною идти до новых высших достижений!

Пусть этот год, что на пороге,

Войдет в ваш дом, как добрый друг!

Пусть позабудут к вам дорогу

Печаль, невзгоды и недуг!...

Будьте здоровы и счастливы!

Андрей Геннадьевич Похолкин,

начальник отдела по образованию

администрации Октябрьского района г. Витебска

Дорогая Инна Леонидовна!

Поздравляем Вас с Новым годом! Прежде всего,



хотим сказать спасибо за знания, помощь и материнское отношение к нам!

Желаем Вам крепкого здоровья и терпения! Пусть Ваш запас вдохновения не иссякнет!

Пусть этот год Вам

принесёт лишь светлые дни! Мира вашему дому, чистого неба и прекрасных новогодних каникул!

Аня Алексеева, Юля Потапова, Артём Катамадзе

Родительское спасибо

Уважаемые педагоги средней школы №22!

Сердечно поздравляем Вас с Новым 2024 годом и Рождеством! Будьте счастливы! Пусть Новый год принесёт Вам много хорошего и в труде, и в личной жизни!

Спасибо Вам за воспитание наших мальчишек и девчонок!

Семья: Карчинские, Крыловы, Пiorазенко

Ветераны помнят

С Новым годом, уважаемые коллеги! Пусть он для Вас будет легким, удачным, счастливым и добрым! От себя лично и от всех ветеранов, желаю исполнения заветных желаний, крепкого здоровья, успешных начинаний, интереса к жизни и большой радости в каждом дне нового календаря!

Анна Ивановна Коцюба

P.S. Уважаемые наши ветераны! Мы тоже помним о Вас и взаимно, горячо поздравляем Вас с Рождеством и Новым годом!

Будьте здоровы и счастливы, дорогие!

Руководство и педагогический коллектив

СЕРДЕЧНО, ИСКРЕННЕ, ТЕПЛО

“В день морозный новогодний

Разреши нам пожелать

Красоты, удачи, счастья,

Жить, любить, творить, мечтать.”



СЕМЬ-Я ПОД СВОДАМИ ДОМА...

С семьёй Шинкарёвых я знакома давно. Из шестерых таких приятных людей и их таких благозвучных имён состоит эта семья. Папа, Антон Александрович, выпускник нашей школы, мама, Алёна Максимовна и их дети — Ариана, Амелия, Аким, Арсений. Ну, полное равновесие мужской и, так называемой, «слабой» половинки. Силе и выносливости, умения защитить, мастерить учит ребят папа.



Он трудится мебельщиком, создавая уют в домах. А мама — хранительница домашнего очага, заботливая хозяйка, подруга и советчица. В семье детей с рождения учат любви, добру, милосердию, уважению, ответственности. По семейной традиции ребята получают музыкальное и художественное образование.

К праздничным датам, конкурсам они мастерят поделки своими руками, рисуют плакаты, участвуют в концертах. Благо есть кому помочь, ведь у мамы — «золотые» руки.

Мальчики Аким и Арсений, с удовольствием посещают футбольную секцию под руководством Игоря Фадеевича Соловья. У каждого своё место на поле: Аким — защитник, Арсений — нападающий.

Сложив руки дома никто не сидит, перед глазами всегда пример родителей и их добрые наставления. Обязанности есть у каждого, ведь нужно по дому много сделать, огород в сезон досмотреть, помочь по хозяйству бабушке.



Тётя ребят, Нечкова Карина Александровна, тоже окончила нашу 22-ю школу. Её дети, брат Ян и сестра Вера, учатся в 1-м и в 3-м классе. Вот такая у них большая, крепкая, дружная семья. А у детей — своих друзей и подруг много.

Родители ребят стараются быть союзниками и помощниками во всех делах школы. Алёна Максимовна входит в состав родительского комитета, Антон Александрович помогает в ремонте

классных кабинетов.

Хочется пожелать, чтобы в наступившем году всё сложилось хорошо и было так:

*доброта с годами не стареет,
доброта от холода согреет,
если доброта, как солнце, светит,
радуются взрослые и дети.*

Вера Леонидовна Болובהва

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЛКА (или подарок от Деда Мороза)

В этом году для детей педагогов тоже была организована Елка. От нашего колледжа на главной Елке страны побывал Соболевский Егор!

Сын Руслана Андреевича Соболевского учится в 8 классе гимназии №3. В олимпиадах по математике Егор занял II место...

Мы уже знаем, что ему всё понравилось на республиканской Елке. Успехов тебе, Егор в новом году! И радости Вам, уважаемый Руслан Андреевич!

С Новым годом!

НОВОГОДНИЙ СПЕКТАКЛЬ

Яркая встреча с героями сказки, которую от начала до конца поставила для ребят Вера Андреевна Калинина и исполнила со своими помощниками кафедры воспитания.



Грим, костюмы, песни, танцы — всё восхищало зрителей, которые и участниками становились по ходу представления. С удовольствием ребята 1-4 классов играли в снежки с героями, пели, танцевали, выполняли задания. Эмоций, просто, зашкаливали...

Настрой праздничный, новогодний перед каникулами был в этот день! Выходя из зала, ребята уже были «околдованы» зимней, новогодней сказкой! Праздник вошёл в душу!

Взрыв талантов, фейерверк эмоций, слёзы счастья от побед, новогоднее настроение, командные состязания, смех, юмор, восторг — всё это было!



Грандиозно, весело, масштабно состоялась программа "В ритме Нового года" для учащихся 6-11 классов.

Тема выступления ребят — "Танцевальный кинохит".

А знали ли Вы, что на языке танца можно разговаривать?

А мы теперь знаем! Ведь именно по танцевальному номеру ребят нашему жюри и всем присутствующим в зале нужно было отгадать о каком кинофильме идёт речь.

И это получилось! ЯРКАЯ ЗВЁЗДОЧКА

(вспыхнула на педагогическом небосклоне средней школы №22)

Ольга Михайловна! Умница Вы наша и скромница. Мы искренне рады за Вас!

Поздравляем Вас, дорогая, с присвоением высшей квалификационной категории!

Стаж работы Ольги Михайловны Маскалёвой 24 года. Учит она наших ребят английскому языку. Руководит Ольга Михайловна учебно-методическим объединением «Школа молодого педагога», помогает молодым учителям во всём. Коммуникабельность, доб-



рый и приветливый нрав, притягивают к себе учеников и коллег. Любят за это и ученики свою учительницу: всегда выслушает, ответит, подскажет. При этом, Ольга Михайловна Маскалёва очень скромный человек, спокойная, серьёзная! Ещё раз Вас поздравляем.

Руководство, педагогический коллектив и редакция.

ПОЗДРАВЛЯЕМ «Умники и Умницы»

Учащиеся 7 класса стали победителями Витебской областной дистанционной олимпиады по алгебре в честь профессора, доктора педагогических наук Константина Онуфриевича Ананченко.



Дипломы II степени получили: Анисимов Андрей, Бугаёва Варвара, Шендрик Алесь, Шинкарёва Амелия. Все они получили дипломы II степени.

Дорогие ребята, поздравляем вас и гордимся вами!

Анна Андреевна Сайдак,

заместитель директора по учебной работе

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Уважаемая Ирина Валерьевна!

От всего сердца и от всей души поздравляем со светлым, замечательным днём Вашего рождения! Искренне желаем, чтобы Ваша жизнь была наполнена радостными событиями, добром, любовью, большими успехами не только на работе, но и в личной жизни, бескрайним счастьем. Желаем, чтобы Ваша целеустремлённость способствовала исполнению Ваших заветных желаний. Будьте всегда веселым, коммуникабельным, отзывчивым, ответственным, трудолюбивым, ценным профессионалом. Желаем крепчайшего здоровья, достойного благополучия, хорошего достатка!

Коллектив школы

НОВОСТИ ИЗ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛА

12 января в учреждении образования прошёл единый урок, посвященный 80-летию трагедии в д. Ола под названием "Ола — сестра Хатыни".



Такие уроки безусловно важны! Это как символ памяти и скорби о тех страшных событиях, произошедших в годы Великой Отечественной Войны, о геноциде белорусского народа.

В каждом классе урок памяти начался с минуты молчания...

Выполняя задание «Колокола Олы», первоклассники нарисовали в память о погибших жителях Олы колокола.

А учащиеся 2–4 классов на заранее заготовленных моделях колоколов написали о чувствах, которые возникли после виртуальной экскурсии.



Учащиеся 5–8 классов работали с картой сожженных деревень на территории Беларуси, определяли, какие деревни были уничтожены.

А вот учащимся 9–11 класса было предложено придумать «Символ памяти и скорби» и отметить этим символом на карте своей области места массовой гибели людей.



ПОРТРЕТ УЧЕНИКА

«Сама о себе»

Амелия, наша яркая звездочка на школьном небосклоне, сегодня сама о себе поведала.

Меня зовут Амелия. Я учусь в 7 классе. У меня зелёные глаза и коричневые волосы. Мне нравится рисовать, а ещё петь. Я хожу в музыкальную школу и там играю на фортепиано. Мой любимый урок — это искусство. Потому что там очень хороший учитель. Ещё мне нравится танцевать. Я танцую в школе и выступаю на различных мероприятиях. Я люблю лето, потому что тогда тепло и нет уроков. Мы часто летом ходим гулять всей семьёй. Ещё мы ходили в парк Мазурино и там мы катаемся на роликах и велосипедах.



КАЛЕНДАРЬ ЯНВАРЯ

Январь — месяц двух важных христианских праздников.

7 января — Рождество Христово, а 19 января — Крещение, праздник в честь крещения Иисуса Христа в реке Иордан. Существует поверье, что в этот день из всех источников, особенно из родников, течёт святая вода. Святая вода не портится в течение года. Ею окропляют жилища, омывают больные места, её пьют...

Наиболее яркими, весёлыми и самыми древними праздниками на Руси были зимние святики — праздничные дни с 7 января по 19 января (от Рождества до Крещения)

К святочным обрядам относятся гадания, колядование, ряжение и игры. Сопровождались колядования исполнением святочных песен. Эти обычаи дошли и до наших дней...

Теперь это детская забава или возможность для розыгрышей...

«Пусть Новый год в ваш дом войдёт

С надеждой, с радостью, с любовью.

И в дар с собою принесёт

Большое счастье и здоровье.

11 января — День заповедников и национальных парков.

Поздравляем всех с Новым годом!

НА ЛИРИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

«Где красота — там доброта.

Их разлучить ничто не может.

Любая светлая мечта

На двух подруг всегда похожа.

И нам без них не обойтись

Ни светлым днём, ни днём дождливым.

И если хочешь быть красивым,

Пусть добротой поделись!...»

Рубрику ведёт Ирина Михайловна Зазерская

САМЫЕ О РОДНОМ КРАЕ

Топ самых популярных пословиц о родном крае

«Одна у человека мать, одна у него и родина.

«Родной край — сердцу рай.

«Нет сына без отчизны.

«И пылинка родной земли — золото.



В. Сулов

ЯНВАРСКИЕ ИМЕНИННИКИ «С Днём рождения!»

Будем поздравлять в январе



Кулько Ирина Валерьевна 29.01
Именинникам — счастья безмерного,
Именинникам — друга верного,
Именинникам — зимы самой снежной,
Именинникам — любви самой нежной,
Именинникам — солнца лучистого,
Именинникам — неба чистого!
Именинникам желаем удачи,
Да будет так, — а не иначе!

Педколлектив

АНОНС

Очередное заседание на тему: «Педагогическая компетентность и профессиональное мастерство, как один из решающих факторов обеспечения качества образования» состоялся в школе конце декабря. Педагогические советы, которые проходят в системе и по графику, как и в каждой школе, отражают, высвечивают школьные проблемы, пути их решения. На этих заседаниях ярко виден профессиональный рост учителей, умение формулировать и задачи, и цели и возможность показать свою изюминку в работе с детьми по своему предмету. Готовясь к педсовету, учителя глубоко вникают в тему заданной проблемы. Бывать на таких мероприятиях всегда и интересно, и полезно.

Как говорят «глядя на людей, не растешь, да тянешься». Да и «повторение — мать учения» — это тоже факт. Поэтому педагогические советы — серьёзное дело!

Редактор газеты Г. Демещенко.

ЗОЖ

«Здоровье — это единственная драгоценность» Цицерон.
«Надо, чтобы ум был здоровым в теле здоровом» Ювенал.

Поздравляем наших учителей, принявших участие в круглогодичной спартакиаде среди трудовых коллективов работников учреждений образования Октябрьского района г. Витебск!

1 место по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки заняла наша команда! (Маскалёва О.М., Кулько И.В., Соболевский Р.А., Свирский Н.А.) Поздравляем, радуемся и гордимся!



Покорился и бадминтон Пчёлка Елизавете Вадимовне!

От учителей и ребята не отставали. Евдокимов Егор, Красько Оля тоже очень старались... Общее 3 место у средней школы №22! Молодцы!



И шахматисты, и шашки, и лыжи, и настольный теннис, и стрельба — испытали наших участников на выносливость, силу, быстроту, меткость, ловкость, ум и сообразительность. Испытали и покорились! С Новым годом вас, и ребята, и педагоги! Так держать!

Профком, педколлектив

Праздник снега — это один из самых снежных, спортивных и весёлых дней в году!

Яркие эмоции, зажигательное настроение, незабываемые встречи детей, родителей, учителей — всё это бы-



ло 13 января в парке имени Советской Армии.

Пользуясь случаем, мы поздравляем команду учащихся нашей школы, занявших II место в спортивно-игровых соревнованиях среди детей и подростков города Витебска и III место в соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки!

Ура, так держать, ребята!

ТРАДИЦИИ

«Как встречают Новый год в разных странах»



Новый год — самый загадочный праздник, открывающий нам мир добрых сказок и волшебства. Доверчивые малыши, деловитые подростки, серьёзные взрослые и суеверные бабульки — все считают минуты до наступления праздника. Суетливые японцы, сдержанные англичане, горячие финны и любвеобильные французы — все встречают Новый год. Все ждут Деда Мороза, Санта Клауса и Юля Томтена, загадывают желания и дарят подарки...

В Болгарии традиционно встречают Новый год дома. Перед началом праздника самый младший в доме стоит возле ёлки и распевает гостям колядки. В благодарность добрые дяди и тёти дарят ему подарки. Самое интересное начинается с 12-ым ударом часов. В это время в домах на мгновение гаснет свет для новогодних поцелуев. Только после этого хозяйка начинает резать пирог с запечёнными в нём сюрпризами... Такая же пирожно-сюрпризная традиция распространена в Румынии и Австралии.

В Италии в конце уходящего года изюм всех окон летят старые или ненужные вещи...

В Японии существует традиция: перед Новым годом дарят открытку с изображением животного, которое соответствует этому году.

В Америке главное внимание обращается не на сам подарок, а на его упаковку — коробки и коробочки, футляры и футлярчики. В рождественский вечер семья и друзья с восторгом разоблачают подарки, которые могут быть завернутыми в десять одежек, как кочан капусты.

В Эстонии, а также в Австрии и Шотландии, счастье приносит, как всем известно, встреченный на улице трубочист с орудиями ремесла — высоким цилиндром и гирей на веревке с ёршиком.

Поэтому столь часты рождественские подарки в виде глиняного или кирпичного трубочиста, испачканного сажей.

МУДРОСТЬ НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

«Нельзя вырастить полноценного человека без воспитания в нём чувства Прекрасного»

Р.Шагор



«Учение — это лишь один из лепестков того цветка, который называется воспитанием»

В.А. Сухомлинский

ФИЛОСОФИЯ ЖИЗНИ

«Правила дружбы и добра»

- ☞ Всегда помогай другому.
- ☞ Радуйся успехам другого.
- ☞ Проявляй доброжелательность, терпение, уступчивость, заботу по отношению к другим детям, окружающим людям.
- ☞ Не поступай жестоко, никого не обижай.
- ☞ Не относись несправедливо и пренебрежительно к одноклассникам и другим людям.
- ☞ Уважай мнение, чувства окружающих.

ПОМНИ

«Послушание — добродетель; быть послушным — значит следовать тому, что правильно, прислушиваться к советам родителей и других взрослых, которые за тебя в ответе».

Директор газеты Осипова О.О.

Редактор Демещенко Г.М.

Редколлегия: Савельева О.Ю., Зазерская И.М.,

Пчёлка Е.В., Болобова В.Л., Тетерева И.Л.

Адрес редакции: 210026, г. Витебск, проспект Куйбышева 42

Электронная почта: school22@oktvitebsk.by

Телефоны: 63-20-03 — директор, 63-20-31 — зам.директора по учебной работе, 63-20-04 — зам.директора по воспитательной работе